

# Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 208 (11813)

СУББОТА,

18

октября 1975 года.

Издается с 11 сентября 1930 года

Цена 2 коп.

**XXV СЪЕЗДУ КПСС —  
ДОСТОЙНУЮ  
ВСТРЕЧУ!**

ЗАВТРА — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ПИЩЕВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

РАБОТНИКИ ТОРГОВЛИ, ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ,  
СЛУЖБЫ БЫТА И КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА! АКТИВНЕЕ  
РАЗВИВАЙТЕ И СОВЕРШЕНСТВУЙТЕ СФЕРУ УСЛУГ, ВНЕДРЯЙТЕ  
ПРОГРЕССИВНЫЕ ФОРМЫ И МЕТОДЫ РАБОТЫ! БОРИТЕСЬ  
ЗА ВЫСОКУЮ КУЛЬТУРУ ОБСЛУЖИВАНИЯ СОВЕТСКИХ ЛЮДЕЙ!

(Из Призывов ЦК КПСС).

## РАБОТАТЬ ЛУЧШЕ, ЧЕМ ВЧЕРА

Значительными трудовыми успехами встречает свой профессиональный праздник — День работников пищевой промышленности — коллектив мясокомбината. Он уже второй месяц трудится в счет следующей пятилетки.

С начала завершающего года комбинат отправил потребителям 1382 тонны мяса сверх плана, колбасностей — 131 тонну, колбасных изделий — 182 тонны.

Много настоящих специалистов трудится на мясокомбинате. 17 человек награждены орденами и медалями. За ударную работу в восьмой пятилетке удостоен высокого звания Героя Социалистического Труда Анатолий Трофимович Волковский. Из месяца в месяц успешно выполняет задания цех колбасных изделий, руководит которым М. И. Шевченко.

Н. И. Семиколенных из бригады А. С. Города ежедневно выполняет нормы выработки на 130—140 процентов. Такие же высокие показатели у формовщицы О. С. Левковой.

Одна из ответственных служб мясокомбината — химлаборатория. Она дает «добро» продукции, которая поступает в магазины города. Начальник отдела производственно-ветеринарного контроля А. И. Соловьева и техник-технолог Л. В. Решетникова тщательно следят за качеством изделий.



На снимках: Н. И. СЕМИКОЛЕННЫХ, О. С. ЛЕВКОВА, А. И. СОЛОВЬЕВА (слева) и Л. В. РЕШЕТНИКОВА.  
Фото А. РАВИЛОВА.

## СОВЕТСКО-ФРАНЦУЗСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

Середина октября ознаменовалась важным событием в отношениях между СССР и Францией: в нашей стране с официальным визитом побывал президент Французской Республики Валери Жискар д'Эстен. В ходе визита состоялась серия переговоров между главой Французского государства и советскими руководителями, достигнута договоренность о дальнейшем развитии взаимовыгодного дружественного сотрудничества двух стран.

Начало нынешнему курсу на сближение и сотрудничество СССР и Франции было положено около десяти лет тому назад, когда тогдашний президент Франции генерал де Голь совершил визит в нашу страну. По времени он совпал с выходом

дом Франции из объединенной военной организации НАТО. Именно во время этого визита было выделено главное, что определило значение советско-французского сближения в широком международном плане. Было установлено, что Советский Союз и Франция, исходя из собственных национальных интересов, ставят во главу угла своих взаимоотношений коренные проблемы европейской и международной безопасности.

Разумеется, нельзя сбрасывать со счетов тот факт, что речь идет о взаимоотношениях между странами с различным общественным строем. Мы исходим, однако, из того, что вопрос о выборе того или иного строя — внутреннее дело каждой страны, а прин-

цип невмешательства во внутренние дела является одним из основополагающих принципов международных отношений. К тому же общеизвестно, что широкие массы французского народа всегда выступали и выступают в пользу всемерного укрепления дружбы и сотрудничества с нашей страной.

СССР и Франция сыграли важную роль в закреплении тенденций к разрядке в отношениях между государствами с различным строем. Провозглашенные ими принципы сотрудничества позднее нашли отражение в целом ряде международно-правовых документов, в том числе в заключительном акте Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе. И сейчас обе страны заинтересованы в быстром росте в

являют о своем стремлении добиваться осуществления принятых этим летом в Хельсинки решений, распространения положительного опыта общеевропейского сотрудничества на другие континенты.

Что же касается двусторонних связей между СССР и Францией, то они тоже получат новый импульс и будут развиваться в интересах советского и французского народов, в интересах всех народов мира. Как отмечалось на состоявшейся этим летом X сессии постоянно действующей смешанной советско-французской комиссии, за минувшее пятилетие товарооборот между двумя странами более чем удвоился, и созданы предпосылки для его даль-

будущем. Успешно развивается научно-техническое и культурное сотрудничество.

Октябрьский визит в нашу страну президента В. Жискар д' Эстена — девятая встреча советских и французских руководителей на самом высоком уровне с тех пор, как началась активная борьба за преодоление «холодной войны» и ее последствий. Разумеется, за этим визитом последуют новые встречи на высшем уровне, новые переговоры, соглашения, последует большая и кропотливая работа, которая будет вестись ежедневно и которая поможет добиться дальнейших успехов в развитии советско-французского сотрудничества.

(ТАСС).

На будущей неделе Отчеты и выборы райкомов КПСС

24 октября состоятся районные отчетно-выборные партийные конференции.

Коммунисты Центрального района избрали на конференцию 690 делегатов, Рудничного района — 511, Зенковского — 620. Они обсудят работу райкомов КПСС за отчетный период, проанализируют, как их организаторская роль сказала на повышении производственной и общественной активности трудящихся, на выполнении планов завершающего года пятилетки. С учетом новых задач, которые предстоит решать в десятой пятилетке, будут определены пути дальнейшего улучшения партийно-организационной и идеологической работы.

Конференции изберут новые составы районных комитетов КПСС и делегатов на городскую и областную отчетно-выборные партийные конференции.

## Сессии райсоветов

Очередная сессия Центрального районного Совета депутатов трудящихся обсудит вопрос «О состоянии и мерах улучшения работы с молодежью и подростками на предприятиях, в учреждениях и организациях в свете решений XXIV съезда КПСС».

На сессию приглашаются руководители предприятий и учреждений, начальники отделов кадров, директора школ и другие работники, призванные постоянно заниматься воспитанием подрастающего поколения.

Состоятся также сессии Рудничного и Зенковского райсоветов.

## Для будущих

### войнов

В кинотеатре «Смена» начнет работу киноклуб «За Отчизну».

Этот киноклуб создан для ребят старших классов, которым в недалеком будущем предстоит служба в рядах Советской Армии. На первом занятии, посвященном теме «Защита Отечества — высокая и почетная обязанность гражданина Страны Советов», они встретятся с ветеранами Великой Отечественной войны, работниками райвоенкоматов, посмотрят кинофильм «Уходили Родине служить».

Киноклуб откроет широкие возможности говорить с молодежью о героях советских людей на фронте и в тылу, о воспитании мужества и патриотизма.

**ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ:  
ТВОЕ ПОРУЧЕНИЕ**

В партийных организациях участков № 9 и 11 шахты имени Ворошилова для повышения активности коммунистов широко используется одно из наиболее действенных форм воспитания — партийное поручение. О том, как выполняют члены КПСС общественные поручения, рассказывает публикуемая ниже подборка.

**Профсоюзный**

**вожак**

Вот уже который раз подряд у нас на участке избирают председателем месткома профсоюза электротягаса П. В. Логинова. Доверяют ему товарищи потому, что знают Павла Васильевича на этом посту деятельным, инициативным, заботливым. Организует социалистическое соревнование в бригадах, Логинов не забудет поинтересоваться, каковы условия для выполнения обязательств горняков. В случае чего, добьется, чтобы принять меры.

Плохо было с выполнением плана. Поставил вопрос на обсуждение профсоюзного комитета. Выяснилось: тормозит дело отсутствие механизмов. Павел Васильевич от имени профсоюзного комитета обратился в партком, и к администрации предприятия. И добился-таки лучшего снабжения механизмами.

Круг обязанностей профсоюзного вожака широк. Все его касается: и производственные дела, и бытовые нужды товарищества. Поздравляя осенняя пора — надо председателю месткома позаботиться об организации уборки урожая с индивидуальных огородов горняков. Конечно же, товарищи благодарны Павлу Васильевичу за такую заботу.

**В. БИТЮКОВ,**  
секретарь парторганизации участка № 11.

**Есть шеф  
у класса**

Коллектив нашего участка в новом учебном году взял шефство над 9 «б» классом школы № 9. Дружба горняков со школьниками проявится в соревновании за лучшие успехи в труде и учебе, совместном отдыхе и многих других делах.

Организацию шефской помощи мы возложили на коммуниста Виктора Александровича Васюкова, у которого уже есть в этом большой опыт. Раньше подопечными участка были ребята из 8 «б» класса. Встречи с ними всегда устраивал В. А. Васюков. Часто сам бывал в классе, интересовался его жизнью, успехами. Если требовалась какая-то помощь, ставил об этом известность коллектива участка, и горняки не оставляли без внимания школу и их нужд. С нашей помощью, например, был оборудован один из учебных классов. А сколько всевозможных культурных мероприятий устраивал Виктор Александрович с ребятами! То в кино, то в театре их поведет, лыжную прогулку организует.

**В. А. Васюков —** пример активного, деятельного коммуниста для школьников и для нас тоже.

**Л. НИКИТИН,**  
секретарь парторганизации участка № 9.

**Сегодня состоятся районные отчетно-выборные комсомольские конференции**

**ДЕЛЕГАТ КОНФЕРЕНЦИИ**

**ПРИЗВАНИЕ—  
ШАХТЕР**



**С**ОГЛАСИТЕСЬ, что название спектакля, которым театр имени Ленинского комсомола открыл новый театральный сезон, звучит вызывающе необычно.

Огонь в сердце — да! Это как символ человеческой неуспокоенности и поиска, отваги и самопожертвования. Но — за пазухой?..

Произошла дорожная катастрофа. Мотоцикл с

вительно славные люди. А все это оттого, что она молода, счастлива, любит своего избранника и бесконечно верит ему. Евгения Коинкова создает образ, полный обаяния и чистоты.

Он, Лидас (артист А. Дюков), тоже любит ее. И кажется, искренне. Их безмолвный лирический дuet на фоне «Песни певца царя Соломона», — пожалуй, самая впечатля-

**К**огда на четырех участках шахты «Коксовая» появился новичок, никто из горняков всерьез его не принял: богатырем его не назовешь, да и тих уж больно, скромен чересчур. В шахте же силушка нужна. Долго здесь не продержится, решили парни. Когда узнали, что парнишка закончил ГПТУ и до армии уже успел поработать под землей, пожали плечами: что ж, посмотрим!

Бориса Гурина — так звали новичка — направили на обучение в бригаду Владимира Скобелева. Так уж повелось на участке: каждый вновь прибывший должен пройти «школу Скобелева».

Бригады, сам еще молодой, давно уже стал признанным наставником молодежи. Вот и Борису он без утайки раскрывал все секреты проходческого мастерства, учил, как правильно бурить и крепить забой, учил прислушиваться к поведению пласти, чтобы вовремя предотвратить опасность. А тот все воспринимал с жадностью, трудился старательно, с большим желанием. Через некоторое время появились у Бориса и споровка, и ловкость. Теперь любой из членов бригады охотно соглашался работать с ним в паре. Но

вых сценах спектакля Лидас — весьма симпатичный молодой человек. В сценах с матерью Гайле он просто обаятелен. Но под внешней благопристойной маской кроется жалкая душа, душа эгоиста и обывателя. Причем обывателя современного, утонченного, умеющего пофилософствовать, создать видимость своей значительности. Естественен и достовер-

больше всех Гурину нравилось трудиться вместе с Анатолием Филатовым. Кроме профессии, их объединило нечто большее — общие интересы, сходство характеров, словом, настоящая мужская дружба.

И вот настало время испытаний. Теперь, когда за плечами Бориса Гурина около четырех лет подземного стажа, когда все уже поверили в его трудолюбие и шахтерский талант, когда не стало уже склонять на возраст, ни на неопытность, пришла пора проявить все свои возможности. К 40-летию стахановского движения на предприятии была объявлена ударная трудовая вахта. В эти дни бригада В. Скобелева проходила круто падающую выработку. Условия не из легких — сильная обводненность. Анатолий Филатов, Борис Гурин и Петр Коломейцев должны были выходить во вторую смену. Они ни о чем не договаривались, но каждый из них знал, что именно эта смена — начало вахты, и она должна быть рекордной.

И вот начало. Они тогда не присели ни разу, и только когда смертельно усталые, потные, поднимались на гора, спокойтились, что совсем забыли про «тормозки» — они так и остались нетронутыми. А на участок уже пере-

давали сведения — звено Филатова выполнило технические нормы на 300 процентов.

Теперь о Борисе Гурине говорят: опытный горняк, настоящий мастер своего дела. И в том, что бригада В. Скобелева rapportировала о завершении программы пятилетки 6 января, немалая заслуга и его, Бориса Гурина. Все знают: не каждый может, а вот Борис смог выполнить личную пятилетку за четыре года. Ему по-хорошему завидовали, когда узнали, что он награжден серебряным знаком ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетки».

И еще два важных события произошли за эти годы в жизни Бориса Гурина: во-первых, его приняли в члены КПСС, и одну из рекомендаций дал ему бригадир, Владимир Скобелев. Во-вторых, коллектив, где трудится Борис, завоевал право первым в Центральном районе обменять комсомольские документы.

А теперь товарищи по труду оказали Борису большое доверие, избрали его делегатом XXII районной комсомольской конференции.

**Н. ТРОФИМОВА,**  
секретарь комитета  
ВЛКСМ шахты  
**«Коксова».**  
На снимке: Б. ГУРИН.  
Фото А. РАВИЛОВА.

**ПО СССР**

**Транспортные  
артерии  
БАМа**

**БЛАГОВЕЩЕНСК.** Гулом мощных тягачей наполнилась тайга в дельте реки Селемджа — одного из крупнейших притоков Зеи. Началось движение тяжелых автопоездов с грузами для строителей Байкало-Амурской магистрали по 300-километровой трассе Свободный — Февральское. Это уже третья транспортная артерия, связавшая Транссибирскую магистраль с центральным участком БАМа.

Нынешней весной, на пять месяцев раньше срока, в западной части начали действовать железная дорога БАМ — Тында, взявшая на себя основной поток грузов к Тындинскуму. Вслед за ней открылась водная трасса по реке Зея. Для этого пришлось реконструировать вату Свободненский речной порт, провести углубительные работы на коварных речных перекатах. И вот теперь получил устойчивую транспортную связь с «большой землей» еще один важный район стройки — Восточный.

**Заводская  
оперетта**

**УЛЬЯНОВСК.** Десять лет при Дворце культуры ульяновского автомобильного завода имени В. И. Ленина работает народный театр музыкальной комедии.

Сотни спектаклей показали автомобилестроители землякам. В труппе — более 80 самоцветных артистов, театр имеет свой оркестр, хор, балетную труппу.

(ТАСС).

**ПО СССР**

**«ОГОНЬ  
ЗА ПАЗУХОЙ»**

двуумя пассажирами врезался в дерево. Один вскочил и убежал, другой остался лежать на земле.

Что же произошло на трассе — самоубийство, несчастный случай или убийство? Любому предположению нужны доказательства. Следователь Республиканской прокуратуры Мигле интуитивно чувствует в случившемся с Я сложную психологическую драму. И хотя свидетели дают противоположные показания, Мигле убеждается в своей правоте.

«Очередной детектив», — подумает читатель. — И ошибается. Спектакль «Огонь за пазухой», поставленный режиссером П. А. Цепенюком по пьесе литовского драматурга Г. Кановячуса, поднимает различия мировосприятия героев. Хотя Гайле и осуждает мать за жертвенность (о, этот юношеский максимализм!), она сама готова жертвовать собой во имя любимого. Лидас же, человек индивидуалистической жизненной философии, не хочет, да и не может ничего дать взамен.

Артист Анатолий Дюков создал интересный образ. Он удачно обошел общепринятые штампы в трактовке подобных характеров. Артист вовсе не спешит убедить зрителей в духовной пустоте и нравственной поземле личности своего героя. В пер-

рен Альдас в исполнении Германа Карпова. Вздох облегчения вырывается у него после беседы со следователем. Наступило освобождение от тяжкого груза вины, который он носил в себе (огонь за пазухой!). Альдас был свидетелем отношения Гайле и Лидаса. При первом же знакомстве с девушкой он оценил не только ее привлекательность, но и независимый, твердый характер. И как-то сразу сделалась ее другом и защитником. В душе этого простого деревенского парня живет тяга к красивым человеческим чувствам, но сам он поступает, мягко говоря, не всегда по-рыцарски. Тяжело переживая смерть девушки, Альдас рассказывает следователю о своем проступке. Его признание — как открытие самого себя.

Гражвида в исполнении Людмилы Смирновой — «самая передовая мама на свете» — по выражению ее дочери Гайле. Она понимает дочь, дает ей право на самостоятельные решения и поступки, не допускает назиданий и попреков. Но одного не сделала мать для Гайле — предупредительной прививки против зла, эгоизма и трудностей, которые неизбежны на жизненном пути человека.

Следователь Мигле (артистка Л. Капелько) — деловая, умная, ироничная

личность, способная впечатление производить оформлением спектакля — музыкальное и художественное. Художник В. П. Осячкин выполнил декорации в стиле литовских гравюр. Огромное, во всю сцену, оранжевое солнце щедро льет свои лучи. Девушка, разметав по плечам золотые нити волос, подставила лучам ладони, трепетно прильнула губами к этой живительной силе, извечному источнику жизни и счастья...

Глубоким, умным спектаклем начал театр свой 30-й, юбилейный сезон.

**С. САВЧЕНКО.**

19 ОКТЯБРЯ — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ  
ПИЩЕВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

## ХЛЕБОПЕКИ

Булка хлеба. Вот она, румяная, на столе. Без нее обед — не обед, праздничный стол, усеченный закусками, беден. Как приятно держать в руках только что испеченный хлеб! Он еще горячий, румяный, душистый. И хочется низко поклониться тем, кто его делает...

То, что хлеб растет не на деревьях, известно всем, даже детям. Но то, насколько механизирован в последнее время труд пекарей, просто поражает. Не пекарней теперь зовется место, где булки да калачи делаются, а хлебозаводом, с размахом настоящего производства.

Хлебозавод № 1. Здесь смонтировано новое технологическое оборудование, на уровне последнего слова техники. Установлено пять поточно-механизированных линий по производству формового штучного хлеба, где механизирован и частично автоматизирован тяжелый ручной труд грузчиков, засыпщиков муки, тестоводов.

Много умных машин на хлебозаводе. Но не в них суть, а в людях, отлично овладевших профессией древней и благородной.

Любовь Прокопьевна Суслопарова проработала здесь 18 лет. Была бранером, пекарем, мастером-пекарем, теперь заведует производством. Здесь вступила в ряды Комму-

нистической партии, за добросовестный труд была представлена к награде — медали «За трудовую доблесть». Мастер-пекарь Нина Петровна Ведейкина начала деятельность на хлебозаводе тестомесом. Приходилось много тратить сил, катая перед собой 600-литровую дежу, теперь этого уже и не помнят. Работу свою ответственную Нина Петровна любит и относится к ней добросовестно, как и полагается коммунисту.

Еще мне хотелось бы рассказать о директоре хлебозавода № 3 Шмелевой Антонине Васильевне. Уже 20 лет проработала она на этом предприятии. А начала с подсобной рабочей, когда бараночные изделия полностью делали вручную. Для каждой баранки, сушки отщипывали жгутик теста, затем защищали и место соединения концов подкатывали. Теперь установлены агрегаты, и ручной труд разделки ликвидирован. С подменной рабочей выросла Антонина Васильевна до директора завода.

...Нет, не на деревьях растут булки. Люди их делают.

**З. БЕЛЯЕВА,**  
госторгинспектор.



На снимках: Н. П. ВЕДЕЙКИНА; в тестомесильном отделении; пекарный цех.

Фото Д. ДЗЮБЫ.

## На фотографиях— «Лесные отшельники»

Интересная выставка открыта в санатории имени Ивана Сусанина под Костромой. Ее автор — врач Геннадий Беспалов — много лет дружит с работниками Сумароковской лесной фермы. Это единственная в стране ферма, где ученые ведут опыты по одомашниванию лосей, что является весьма нелегким делом. Ведь не случайно сократых называют «лесными

## ТАСС ДЛЯ СУББОТНЕГО НОМЕРА

ми отшельниками»: не признают они стадной жизни.

Работникам фермы удалось в какой-то степени приучить животных. Лоси здесь стали совсем ручными, а лосихи разрешают себя доить. Их молоко обладает целебными свойствами, и ученые-медики пробуют лечить лосиным молоком желудочно-кишечные заболевания. Вот почему санаторий — единственный в стране ферма, где ученые ведут опыты по одомашниванию лосей, что является весьма нелегким делом. Ведь не случайно сократых называют «лесными

заявления и океанографии собрали необычную коллекцию. В ней — трехлитровый кувшин, корзинка для бумаги, резиновые перчатки, детский пластмассовый пистолет, игрушечная автомашинка, деревянные шкатулки и множество других, совсем несъедобных вещей. И все они найдены в желудках китов. Ученые, плавающие на промысловых судах, привезли в институт кораллы, кокосовые орехи, обломки базальта — все это было также проглощено морскими великанами.

## Коллекция из желудка кашалота

Ученые Тихоокеанского научно-исследовательского института рыбного хо-

**В** МАРТЕ 1974 года житель Находки, бывший епископ секты евангельских христиан-пятидесятников Г. Л. Ващенко, обратился от имени своей семьи и небольшой группы поддавшихся его влиянию единоверцев с письмом в советские органы с просьбой разрешить выезд в Израиль на постоянное место жительства. Причина — притиснения, которым якобы подвергаются верующие в Советском Союзе.

Тогда у нас состоялась встреча в Находкинском горисполкоме с некоторыми из домочадцев и единомышленниками Ващенко. Мы пытались уточнить:

— Вам мешают собираться в молельном доме?

— Нет, никто не мешает.

— Не принимают на работу, ущемляют ваши материальные интересы?

— Работаем в тех же условиях, что и все.

— Вас лишают права на бесплатное лечение, а ваших детей — на получение образования?

— Нет этого.

— Разве законы, призванные защищать права граждан, не распространяются на верующих?

В ответ — неловкое молчание.

Один Ващенко упорно стоял на своем, заученно повторяя бездоказательные, злобные вымысли.

А через два месяца, побывав в Москве, передал через таких же, как и он, злопыхателей и отщепенцев заявление иностранному корреспондентам, которое незамедлительно появилось в некоторых органах буржуазной печати, а также в одной из передач широко известной своей антисоветской, антикоммунистической ориентацией радиостанции.

«В нашей стране действительно существует вероломный заговор против людей Бога», — вещал на весь мир этот, взявший на себя право говорить от имени всех верующих, защитник церкви и веры. Верующие в СССР полностью лишены права на высшее образование, их подвергают гонениям».

Кто же он, Григорий Ващенко? Действительно запутавшийся в религиозных потемках страдальцем за веру, бескорыстный защитник интересов церкви и верующих? Или...

Впрочем, обратимся к фактам.

В 1965 году, будучи одним из руководителей общин пятидесятников г. Черногорска (Хакасская автономная область), он вдруг на глазах изумленных единоверцев занялся совершенно противостоящей для верующего человека деятельностью — скапывал мотоциклы, придавливал к ним коляски и затем с немалой для себя выгодой перепродаив своим же духовным братьям. Но еще больше изумились единоверцы, узнав, что все эти машинации

проделывал духовный пастырь на их же собственные деньги: сначала занимал их у одиноких женщин, затем рассчитывался — под видом оказания помощи — из церковной кассы.

Старшие братья по общине осуждали его строго не стали: и на святого находят искушение. Когда же через некоторое время тот обзавелся любовницей и преподнес ей в качестве подарка на те же церковные деньги дом, встреможились не на шут-

ходится моя семья. Мы не можем досыта есть жиры, сахар, белый хлеб, все мы имеем нищенский вид. Нередко приходится подбирать на свалках выброшенные вещи, чтобы одеть и обуть детей».

Грустная картина, что и говорить. Только вот забыл Ващенко написать, что семья его, как многодетная, пользуется всеми льготами, предоставляемыми государством. Забыл сообщить и о том, на какие средства проворачивал свои комбинации с

братья в руки оружие, — говорил представителям военкомата «божий человек» Ващенко. А для того, чтобы им было ясно, с кем имеют дело, добавлял: «Посадите — на весь свет прославлю».

Мы встречались со многими пятидесятниками Находки, задавали всем один и тот же вопрос: поддерживают ли они в этом Ващенко? И слышали в ответ только осуждение. А руководитель общины С. Я. Белко прямо заявил:

## КЛЕВЕТНИК

Имя Ващенко хорошо известно верующим-пятидесятникам Кемеровской области. Будучи епископом, он неоднократно посещал общины и группы пятидесятников Анжеро-Судженска, Новокузнецка, Мысков, Осинников и других городов и поселков Кузбасса. Помнят единоверцы Ващенко и о том, как жестоко он расправился с пастором, если кто-либо смел ему возразить, либо поставить под сомнение незыблемость его «авторитета». В предлагаемой статье, которую мы перепечатываем из приморской краевой газеты «Красное знамя», читатель увидит этого претендента в «святые апостолы» без маски.

ку. Был срочно созван совет, который постановил: дом продать, «брата» Ващенко предупредить.

Однако дух наживы не покидал предпримчивого епископа. Через год он снова покупал дом и вскоре продает его с барышом. Не чуждается и более мелких операций: во главе сколоченной им бригады «шабашников» восемь месяцев разъезжает по Хакасии, безбожно надувая и заказчиков, и своих.

Наконец, терпение старших «братьев» лопнуло. В январе 1971 года на собрании руководителей общин городов Черногорска, Анжеро-Судженска и Мариинска Ващенко отстраняется от руководства общиной и лишается права проповедования.

Для любого верующего, вероятно, такой оборот дела явился бы духовным крахом, жизненной трагедией... Ващенко же просто, как говорится, решил срочно сменить климат. Так, в мае 1971 года он с семьей появляется в Находке. Приезжает не налегке, а с контейнером картофеля, который тут же перепродаёт по спекулятивным ценам. На новом месте приобретает дом, но вскоре продает его с выгодой и купил новый.

Так кто же Ващенко? Ловкач, спекуляющий на чувствах верующих? Проходимец, решивший, что под покровом религии легче избежать наказания за головно наказуемые деяния? Нечистоплотная в бытовом и моральном плане личность? Пожалуй, и то, и другое, и третье.

Но вот еще одна деталь. В том же, упомянутом выше, письме Ващенко пишет: «У меня восемь детей, жена не работает, мой средний месячный заработок 130 рублей. Можете себе представить, в каком материальном затруднении постоянно на-

домами, приобретает «Запорожец», лодку с мотором. Умчал, что может себе позволить по несколько месяцев не работать (откуда же быть высокому среднему заработка!) и устраивать дальние командировки (только за последние два года этот «беспространственно нуждающийся» Ващенко около двадцати раз вылетал в Москву, на Украину, в Среднюю Азию).

Не будем судить, насколько действия Ващенко соответствуют убеждениям и нравственным принципам верующего. Важнее понять другое: почему он занимается клеветой, что побуждает его братья за него, чтобы чернить страну, в которой родился и вырос, нашу жизнь, свободную от нужды, несправедливостей, предрасудков?

Он не скрывает ненависти:

— Нас преследуют за веру, лишают свободы, — снова и снова твердит он, ссылаясь при этом на себя и своего старшего сына.

В 1961 году Григорий Ващенко был осужден сроком на 5 лет. Но не за веру — за антиобщественную деятельность, вовлеченные в секту малолетних, исполнение изуверских обрядов. В июне 1974 года народным судом Находки осужден его сын Даниил — за отказ от службы в армии. Члены местной общины, большинство из которых присутствовало на этом судебном процессе, единодушны в своем мнении: сына посадил отец своими руками. Дважды он приходил на призывающий пункт и дважды уводил готового выполнить свой гражданский долг сына.

— Мы люди верующие и по нашему закону не имеем права присягать и

— Родина у верующих и неверующих одна, и ее надо защищать. Мой сын Юрий служил на флоте, о нем даже в газете писали. Нет, мы не препятствуем своим детям в выполнении своего гражданского долга.

Ващенко, работая на советских предприятиях, воспитывая детей в советской школе, пользуясь всеми правами и благами, гарантированными Советской конституцией каждому гражданину страны, не скрывает, что ему все это чуждо. Тогда при чем тут религия, ради защиты которой с тихой легкостью идет на подлоги и самую чудовищную клевету этот «человек бога»?

Да, у нас церковь отделена от государства. Верно и то, что мы ведем и будем вести идеологическую борьбу с пережитками прошлого в сознании людей, противопоставляя отсталым взглядам наше атеистическое научное мировоззрение. Но это вовсе не значит, что социалистическое общество враждебно церкви. Миллионы верующих всех религиозных направлений свободно отправляют свои духовные потребности, не входя в противоречие ни с властями, ни со своей совестью. Свобода вероисповедания в нашей стране гарантирована законом. Но этот же закон беспощадно карает прикрывающихся под сенью церкви тунеядцев, мошенников, извергов, клеветников и подстрекателей — всех, кто с именем «бога» на устах клевещет на наш народ, занимается вымогательством и обманом, калечит души людей, наносит тем самым вред обществу, всему нашему делу.

И. АНДРЕЕВ,  
В. РАБАЕВ.

## ПРИГЛАШАЕМ В ПУТЕШЕСТВИЕ

Для тех, кто идет в отпуск в ноябре, Прокопьевский территориальный комитет профсоюза рабочих угольной промышленности предлагает провести его в путешествии по Чехословакии — Венгрии.

Туристы посетят города Прагу, Готвальд, Братиславу, Дунайварош, Секешфехевар, Эстергом, Будапешт. Стоимость путевки — 180 рублей, стой-

ость проезда — 150 рублей, обмен валюты — 130 рублей. Выезд группы из Кемерова — 23 ноября. За справками обращаться в отдел культурно-массовой работы теркома профсоюза рабочих угольной промышленности. Телефон: 2-69-89. А. ОЛОВЯННИКОВА, заведующая отделом культуры теркома профсоюза угольщиков.

СПОРТ СПОРТ СПОРТ СПОРТ СПОРТ СПОРТ



## НАДЕЕМСЯ НА ВАС

Как и в спортивном сезоне 1974—75 годов, вторая группа класса «А» разбита на две зоны — западную и восточную. Чемпионат стартовал 11 октября. «Шахтер» выступил в борьбу со второго тура.

Восточная зона в XXX чемпионате страны представлена 14-ю командами: «Металлург» (Новокузнецк), «Рубин» (Тюмень), СКА (Новосибирск), «Строитель» (Карандаш), «Бинокор» (Ташкент), СК «Южный Урал» (Орск), «Шахтер» (Прокопьевск), «Старт» (Верхняя Салда), «Строитель» (Темиртау), СКА (Хабаровск), «Мотор» (Барнаул), «Высокогорец» (Нижний Тагил), «Металлург» (Челябинск), «Енбек» (Павлодар).

Как и в прошлом сезоне, команды будут играть в четыре круга: две игры —

на своем поле, две — на чужом. Победитель зоны получит право в следующем чемпионате СССР выступать в первой группе. Наш «Шахтер» обогнался без новобранцев и будет самой молодой командой в зоне.

Любители хоккея вполне надеются, что горняки покажут задорную и граffiti игру. Чемпионат страны предшествует вали и упорные предсезонные тренировки и участие в хоккейных турнирах в Усть-Каменогорске, который был очень представительным, и короткий пятидневный турнир во Дворце спорта «Снежинка», позволившие тренерскому составу команды сделать окончательную «доводку» звеньев и в целом всей хоккейной дружине.

**Л. КАРПЕНКО,**  
директор ДСШ  
по хоккею.

## ВМЕШАЕМСЯ В СПОРТ ЗА МЕДАЛИ

Позавчера в Новокузнецке прокопьевский «Шахтер» встретился с местным «Металлургом». Это первое крещение нынешнего чемпионата, а ведь он долгий, трудный. Накануне его наш корреспондент обратился к старшему тренеру команды Герману Ивановичу Бедареву с рядом вопросов.

— Готовы ли наши хоккеисты к ледовому марафону?

— Большой подготовительный период, который начался еще в августе и закончился буквально на днях, позволяет ответить: «Готовы». Мы сыграли в двух турнирах. В традиционном в Усть-Каменогорске, казалось бы, по результатам сыграли неважно. Но пользу он принес огромную. Главное — лед

ребята почувствовали, встретились с настоящими противниками. Домашний турнир, который мы выиграли, позволил окончательно укомплектовать звенья.

— И как они выглядят?

— Первое звено — А. Самойленко, А. Кузьмин, А. Жиганов, защитники В. Леонов и А. Гэнчаров. Второе — С. Красильников, В. Шелковников, А. Абляев, защитники И. Цирюк и В. Родионов. Третье — С. Зайцев (капитан команды), В. Кашлев, Ю. Кирьяк, защитники В. Гречкин и О. Васюнин. Вратари С. Сигур и А. Митцель. Как видите, состав команды претерпел небольшие изменения. Мне помогает в работе бывший капитан «Шахтера» В. Адаменко.

— Ваше мнение о характере нынешнего правительства страны?

— Борьба будет упорной. Все команды зоны значительно прибавили в мастерстве. На призовые места будут нацелены семь или восемь команд. Тут уже все будет решаться не только физическая подготовка, но и, в первую голову, психологическая.

Ведь класс игры претендентов равен.

— Какие планы у «Шахтера»?

— Мы думаем вмешаться в спор этой восьмерки.

— Пожелаем же вам успеха!

**Итоги  
тиража**

Результаты 39-го тираха «Спортлото» и «Спортлото-2», состоявшегося 15 октября в Москве:

«Спортлото»: 31 (плывание), 49 (шахматы), 4 (альпинизм), 13 (водно-лыжный спорт), 6 (баскетбол), 36 (слалом);

«Спортлото-2»: 33 (регби), 10 (бадминтон), 43 (фехтование), 31 (плавание), 11 (велоспорт), 5 (бадминтон).

— Пожелаем же вам успеха!

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:**  
653000, ГСП, Прокопьевск,  
ул. Октябрьская, 11-а

**ТЕЛЕФОНЫ:** редактора — 2-28-01, зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07 и 2-28-93, промышленности — 2-28-22, 2-34-75, культуры и быта — 2-28-05, информации и спорта — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03.

Прокопьевское полиграфическое производственное объединение Управления издательств полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома

ПОНЕДЕЛЬНИК,  
20 октября



«Песня-75». 22.40 Заключительное заседание Всемирного конгресса женщин. Трансляция из Берлина.

**СУББОТА, 25 октября**

Москва. 9.00 Новости. 9.10 «Приходи, сказка». 9.40 «Для вас, родители». 10.10 Музикальная программа «Утренняя почта». 10.40 Спортивная программа. 12.00 «Лесная быль». Художественный фильм. 13.00 «Очевидное-невероятное». 14.00 «Музыкальный абонемент». Симфонические миниатюры русских композиторов. 14.35 «Здоровье». Научно-популярная программа. 15.05 «Человек. Земля. Вселенная». 15.35 Концерт. 15.50 Политический обозреватель Ю. А. Жуков отвечает на вопросы телезрителей. 16.35 Премьера художественного телефильма «Гипнотизер». Из серии «Сегодня вечером Фернандель» (Италия — Франция). 17.30 «Время». 18.10 Авторский вечер композитора А. Пахмутовой. 21.30 «Испытай себя». 23.00 «Время».

**ВОСКРЕСЕНЬЕ,  
26 октября**

Москва. 9.00 Новости. 9.10 «Ольга Сергеева». Глава 7-я. 10.20 Кубок УЕФА по футболу. «Спартак» (Москва) — «Кельн» (ФРГ). 12.00 Кубок обладателей кубков по футболу. «Арагат» (Ереван) — «Вест Хэм Юнайтед» (Англия). 13.15 Концерт популярной классической музыки. 13.45 Ленинский университет миллионов. 14.15 «Документальный экран». Ведет передачу поэт Р. Рождественский. Москва. 17.20 Тираж «Спортлото». 17.30 «Время». 18.10 Кубок УЕФА по футболу. «Спартак» (Москва) — «Кельн» (ФРГ). 19.40 «Ольга Сергеева». Глава 7-я. 20.50 Ленинский университет миллионов. 21.20 «Документальный экран». 22.35 «Слово ученому». Кемерово. 22.50 Новости Кузбасса. Москва. 23.00 «Время».

**ПЯТНИЦА, 24 октября**

Москва. 9.00 Новости. 9.10 «Ольга Сергеева». Глава 8-я. 10.35 «В память народной». (К 70-летию Октябрьской Всероссийской политической стачки). 10.55 «Композитор Моцарт». Передача 1-я. 11.25 «Мы знакомимся с природой». 11.50 Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — ЦСКА. 13.10 Мультфильм. 13.20 Торжественный концерт мастеров искусств ГДР. 14.40 «9-я студия». Ведет передачу политический обозреватель Валентин Зорин. Москва. 17.30 «Время». Кемерово. 18.00 Открытие областной детской филармонии. 19.00 Кино журнал. 19.10 Новости Кузбасса. Москва. 19.20 «Ольга Сергеева». Глава 8-я. 20.35 «9-я студия». 21.35 В эфире — «Молодость». 22.05 Эстрадный концерт. 23.00 «Время».

**СРЕДА, 22 октября**



### На сцене — «Энтузиасты»

В драматическом театре имени Ленинского комсомола состоялся концерт вокально-инструментального ансамбля «Энтузиасты» Кировской филармонии.

Гости показали интересную программу, в которой были песни, танцы, сатирические куплеты, эстрадные миниатюры, цирковые номера.

На снимке: солистка вокально-инструментального ансамбля «Энтузиасты».

Текст и фото  
Д. ДЗЮБЫ.

Редактор  
А. И. ПОЗДЕЕВ.

### КИНО

**КИНОТЕАТР ИМ. Н. ОСТРОВСКОГО.** Сегодня и завтра — Без права на ошибку (10, 12, 14, 16-18, 18, 19-50, 21-30). Высокий блондин в черном ботинке (9-40, 11-40, 13-40, 15-40, 19-30, 21-10). Мультфильм. 13.20 «Творчество народов мира». 13.50 «Вихри враждебные». Художественный фильм. 17.30 «Ольга Сергеева». Глава 8-я. Кемерово. 21.20 Новости Кузбасса. 21.30 Для молодежи. «Аудитория № 5-23-01». Сибирский металлический институт. Москва. 22.00 Новости. 22.15

### КИНОТЕАТР «СМЕНА».

Сегодня и завтра — ...И передавайте привет ласточкам (9, 11, 13, 15). Неделя безумных (17, 19-40, 21-10). Насими (10, 12, 14, 16, 17-30, 19-30, 21-10). Хроника — Люди, я расту (17-30). КИНОТЕАТР «ЧАЙКА».

Сегодня и завтра — Капкан (12, 16, 19-50, 21-50). Операция «Кобра» (10, 14-10, 18).

Хроника — Рассказы о Бурятии (12, 19-50).

**КИНОТЕАТР «ТЕМП».** Сегодня и завтра — Сотрудник ЧК (10, 12, 14, 16-10, 18, 19-40, 21-40). Хроника — Хотите долго жить (19-40).

**КИНОТЕАТР «АВАНГАРД».** Сегодня и завтра — Двое в городе — только для взрослых (12, 16, 18, 19-45 21-50). Бессловесные друзья (10, 14).

**КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИК».** Сегодня — Приключения гайдука Ангела — третья серия (10, 12, 14-10, 18, 20, 22). Завтра — Когда женщина оседает коня (12, 16, 18, 20, 22).

Коллектив преподавателей и студентов вечернего факультета СМИ глубоко скорбят по поводу смерти студента 5-го курса ЕЛИНА Владимира Владимировича

и выражают глубокое соболезнование семье и родственникам покойного.

22—23 ОКТЯБРЯ

Дворец спорта «Снежинка»

## Игры чемпионата СССР по хоккею с шайбой

(II группа, класс «А»)

Встречаются команды:

«ШАХТЕР» (Прокопьевск) — СКА (Хабаровск)

Начало в 19 часов.

Билеты продаются в кассах Дворца спорта «Снежинка» с 11 до 18 часов и стадиона «Шахтер» с 9 до 18 часов.

Тираж 42824  
Заказ 10168  
ОП14050